



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITAȚII MEDIULUI**

în intervalul 04.07.2021 ora 08.00 - 05.07.2021, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.07.2021, ora 08.00

RÂURI:

I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENȚIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 04.07.2021, ora 13:00 - 05.07.2021, ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Someș, Mureș, Siret, Prut și râurile din Dobrogea, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE, astfel:

COD GALBEN

În intervalul 04.07.2021 ora 13:00 - 05.07.2021 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Lăpuș (județul Maramureș), Someșul Mare - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județul Bistrița Năsăud), Arieș - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Alba și Cluj), Mureș - afluenții aferenți sectorului aval confluență Târnava - amonte S.H. Brănișca (județele: Alba, Sibiu și Hunedoara), Putna - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județul Vrancea), Trotuș - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Harghita, Neamț, Bacău și Vrancea), Bistrița - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Suceava, Neamț, Harghita și Bacău), Moldova - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județele: Suceava și Neamț), Suceava - bazin superior și afluenți bazin mijlociu și inferior (județul Suceava), Bârlad (județele: Neamț, Iași, Vaslui, Bacău, Vrancea și Galați), Siret - afluenții mici aferenți sectorului aval confluență cu râul Rm. Sărat (județul Galați), Prut - sector amonte Ac. Stâncă Costești (județul Botoșani), Prut - afluenții aferenți sectorului aval S.H. Drânceni (județele: Vaslui și Galați) și râurile din Dobrogea (județele: Constanța și Tulcea).

Se ridică începând cu data de 04.07.2021 ora 13:00 Avertizarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:*

- - ALBA, BACĂU, BOTOȘANI, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, CLUJ, CONSTANȚA, GALAȚI, HARGHITA, HUNEDOARA, IAȘI, MARAMUREȘ, NEAMȚ, SIBIU, SUCEAVA, TULCEA, VASLUI și VRANCEA - ATENȚIONARE Hidrologică, cod Galben

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Mureș, bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinele superioare ale Troțului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, cursurile mijlocii și inferiorare ale Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru, cursul inferior al Ialomiței, cursurile superioare ale Siretului și Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna și Bârlad, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Someș, Crasna, Barcău, Argeș, Ialomița, bazinele superioare ale Crișului Negru, Crișului Repede, bazinul superior și mijlociu al Oltului, cursul mijlociu al Mureșului, pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bistra, Vâlsan, Râul Doamnei.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 71 din 04.07.2021.**

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE.**

Debitele vor fi, în general, în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crasna, Barcău și Crișuri, unde vor fi în scădere ușoară și râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera,



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Cerna, Jiu, Vedea, bazinul inferior al Oltului și bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului și Ialomiței, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect de inundații locale și creșteri mai importante de niveluri și debite, cu posibile depășiri ale **COTELOR DE APĂRARE**, pe unele râuri din zonele de deal și munte din nordul, centrul și estul țării datorită precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, cu caracter torențial și însemnate cantitativ.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 71 din 04.07.2021.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04.07.2021 - 05.07.2021 a fost în scădere, având valoarea de 4000 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Brăila și relativ staționare pe sectorul Galați - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (4000 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 04.07.2021, ora 08.00 - 05.07.2021, ora 08.00

În țară, vremea s-a menținut răcoroasă în nord-vestul și în centrul țării, precum și în zonele montane și submontane, unde pe parcursul zilei au fost înnorări mai persistente și temporar accentuate; în Maramureș, în Transilvania, în estul și centrul Moldovei pe arii restrânse a plouat în general slab, iar în Carpații Orientali și Meridionali și în Subcarpații Moldovei local au fost averse și s-au înregistrat pe spații mici cantități de apă de peste 15...25 l/mp. În celelalte regiuni, vremea fost caldă, cu temperaturi în creștere față de ziua anterioară, în special în sud-vest, cerul a fost variabil spre parțial noros, iar averse s-au semnalat pe areale restrânse după-amiaza în Muntenia, unde au fost însoțite și de descărcări electrice, iar dimineața izolat în Crișana. Pe timpul nopții, cerul a fost variabil la senin, cu înnorări accentuate în estul teritoriului, unde pe arii restrânse a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări la altitudini foarte mari la munte. Temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Întorsura Buzăului și 31 de grade la Drobeta-Turnu Severin, Calafat și Băilești, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice între 11 grade la Țebea, Petroșani și Bozovici și 22 de grade la Sulina. Cu totul izolat în Transilvania s-a format ceață.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

La București, vremea a fost predominant frumoasă și s-a încălzit ușor. Cerul a fost variabil, cu înnorări trecătoare în timpul zilei, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 28 de grade la Afumați și Băneasa și 29 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 14 grade la stația meteo Băneasa, 16 grade la Afumați și 17 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.07.2021, ora 08.00 - 06.07.2021, ora 08.00

În țară, vremea va continua să se încălzească ușor și va fi călduroasă în regiunile vestice și sudice. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 de grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 34 de grade în sudul Olteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 12 și 22 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, local averse și descărcări electrice, cu probabilitate mai mare în estul țării, iar după-amiaza și în zonele de deal și de munte. Ploile vor avea și caracter torențial, iar izolat se vor acumula cantități de apă însemnate și vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, local în regiunile estice și în extremitatea de sud-vest, iar de scurtă durată și în timpul ploilor.

La București, vremea va deveni călduroasă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza, când probabilitatea pentru ploi de scurtă durată va fi în creștere. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 30...31 de grade, iar cea minimă de 17...19 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Toți consumatorii sunt alimentați normal..



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

IV. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT